

“盛装”迎国庆 处处“中国红”

“右侧再往上点，左侧的国旗有点伸不展……”9月20日上午，在桃园北路桃园三巷口东北角，刘强小心翼翼地将两面国旗悬挂在灯杆两侧。鲜艳的五星红旗，映衬着蓝天白云，如今已成为太原街头最靓丽的风景。连日来，太原主干道两侧、沿街单位和门店、公交车上都相继开始悬挂国旗，国庆节的气氛日渐浓厚。

1 出一份力

9月20日上午9时整，记者来到桃园北路桃园三巷口，在路口东北角的灯杆下，刘强师傅正在搭建脚手架。“今天的任务是桃园北路、金刚堰路沿线，共要悬挂350面国旗，两组人员同时施工，预计要忙到晚上八九点。”同行的杏花岭区园林绿化中心工程科科长张琛介绍说。

记者现场看到，刘强和搭档动作麻利，很快就搭起了脚手架，接着搭档在下面将国旗套在方管上，刘强则攀登到高处悬挂。“每个灯杆上要安装两个方管，悬挂两面国旗。”张琛说。

刘强拿着套好方管的国旗攀登到高处，先用U型管箍将方管固定在灯杆上，然后不断调整角度、高度和国旗的伸展程度，最后拧紧管箍，两面国旗就挂好了。“挂一组国旗需要15分钟至20

分钟，头要经常仰着，胳膊也得抬着，一天下来，脖子酸、胳膊困。”刘强说，虽然很累，但他一想到这是为祖国庆生，自己能贡献一份力量，就觉得特别光荣，要认真仔细悬挂国旗，确保高质量完成任务。

张琛介绍，9月16日起，杏花岭区开始在新建路、五一街、府东街、府西街、胜利街等辖区主干道两侧悬挂国旗，共计悬挂800多套、1600余面，如今进度已过半。对于灯杆附近没有绿化带的街道，可以使用脚手架在白天悬挂；若灯杆被安在绿化带中，则要使用升降车在夜晚悬挂，以减少对交通的影响。

杏花岭区园林绿化中心还安排专人每天巡视，发现问题及时解决，确保国旗规范悬挂。



工人正使用脚手架悬挂国旗。



公交驾驶员在公交车内悬挂国旗。

2 添一份彩

离开桃园北路，记者来到旱西街。三桥街道桃园北路东社区的工作人员正在逐户走访沿街门店和单位，向商户宣传规范悬挂国旗的相关知识。在道路中段的达美口腔，店员拿出两面国旗，先套在竹竿上，再小心翼翼地挂在店铺牌匾两侧。“两面国旗的高度要一致，旗面要舒展，不能卷在竹竿上，平时也要多注意。”在现场，达美口腔的运营主任侯美清认真指挥着同事悬挂国旗。

桃园北路东社区主任薄震霄介绍，该社区有沿街门店170多个、驻地单位12家。9月16日起，社区通过微信群宣传、网格员上门等方式，动员悬挂国旗。截至目前，已有半门店和单位悬挂了国旗。社区除了继续动员外，还会派专人巡查，及时发现和纠正国旗悬挂不规范的行为。

与此同时，在太原公交电车分公司四车队，公交驾驶员正在车厢内悬挂国旗。在一辆103路电车内，李翠芳拿出准备好的国旗，仔细地悬挂在车窗旁，营造氛围。她一边挂一边说：“能驾驶着挂满国旗的公交车，行驶在太原的大街小巷，我非常激动，为祖国的强大而自豪！”

车队队长白海军告诉记者，该车队的4条线路、50多辆公交车，都会在车厢内悬挂国旗，让广大乘客能感受到浓厚的国庆节氛围。

3 尽一份责

“如果国庆节有颜色，那一定就是‘中国红’，看到大街小巷飘扬的五星红旗，我既兴奋又自豪！”“悬挂国旗不仅让城市更美丽，而且还能进一步激发大家的爱国情怀。”不少行走在街头的市民都被鲜艳的国旗吸引，情不自禁抬头仰望，有的还驻足拍照留念。

“宝贝，你看，到处都是

五星红旗，多好看呀！马上就是国庆节了，这是一个我们中国人最骄傲和自豪的节日。”在新建路上，住在旱西南二条的刘芳大娘带着小孙子看国旗，还拿出手机拍了不少照片。

登上一辆103路电车，发现车厢内的“中国红”，乘客陈宇佳非常激动，赶紧拿出手机拍照发在微信朋友圈中，和大

家分享自己的激动心情。小陈说，看到国旗她特别自豪，作为一名大学生，她要努力学习，以后为国家多作贡献。采访中，不少公交驾驶员表示：“为祖国庆生，不仅要要在车厢内营造浓厚的节日氛围，还要在节日期间值守好每一趟公交车。”

记者 袁剑锋
通讯员 史海萍 文/摄

山西希望工程

今年资助1206名贫困新生

本报讯(记者 马向敏)9月19日，2022年山西希望工程圆梦行动助学金发放仪式在我市举行。今年，我省圆梦行动共收到善款540余万元，资助困难大学新生1206名。

“希望工程圆梦行动”于2006年正式启动，是中国青少年发展基金会联合各级团组织，广泛动员社会力量，共同开展的一项帮助困难大学新

生解决从家门到校门的公益助学活动。16年来，我省希望工程圆梦行动累计筹资近1亿元，资助我省2.2万余名困难新生圆梦大学。

团省委相关负责人介绍，“希望工程圆梦行动”的实施，在一定程度上缓解了家庭困难学生面临的现实困境，使一批优秀的大学新生在最需要帮助的时候、在迈出人生最重

要步伐的时刻、在扣好人生第一粒扣子的关头，感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖。团省委寄语学子：当好“立大志”的强国一代，坚持止于至善的道德追求；不负时代、不负韶华，跑好爱心接力赛，把扶贫济困、团结互助的传统美德不断发扬光大。

师生每日按比例进行核酸检测

本报讯(记者 张晓丽)昨日，从市疫情防控领导小组办公室了解到，即日起至10月31日，我市会严密防范疫情在校园内发生、传播。

按照要求，各县(市、区)要按照属地管理要求，加强辖区各高校、中职学校、中小学校、托幼机构疫情防控工作的指导和督导检查，严格落实“错区域、错层次、错时、错峰”返校、入校时提供48小时内核酸检测阴性证明、返校后静默管理+健康监测、定期核酸检测等措施。

即日起到10月31日，中小学校、托幼机构师生员工按照每天至少20%的比例开展核酸检测，高等学校、中职学校师生员工按照每天至少30%的比例开展核酸检测，和学生接触密切的教师、辅导员等教职员以及保洁、保安、宿管、食堂等后勤人员要实行“两天一检”。